Ulohy 9
Na pfipadné chyby mé prosim upozornéte. Dékuji.
1. Ptevedte nasledujici ¢isla z riznych soustav do desitkové soustavy:

(a) (101101),

Reseni:

(101101)g =1-2°+0-2* +1-2° +1-2240-2' +1-2°=32+8+44+1=45

(b) (110100),
(¢) (111000111),
(d) (721)s

(e) (LA3)1
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2. Prevedte nésledujici ¢isla z desitkové soustavy do rtiznych soustav:

(a) 51 do dvojkové soustavy.
Resent:
51 + 2 = 25 zbytek 1

25 + 2 =12 zbytek 1
12 +2 = 6 zbytek 0
6+ 2 = 3 zbytek 0
3+ 2=1zbytek 1
1+2=0zbytek 1
Vysledek: (110011)
(b) 62 do dvojkové soustavy.
(c) 111 do dvojkové soustavy.
(d) 259 do osmickové soustavy:.

(e) 500 do Sestnactkové soustavy.
3. Provedte nasledujici operace v Sestnactkové soustavé:
(a) Spocitejte (A5)16 + (3C)16
Resent:
(b) Spocitejte (B4)16 — (5D)16

4. Vynéasobte ve dvojkové soustavé:
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(a) Spocitejte (10) - (111),.
Resent:
i. Inicializujeme pole pro vysledné cifry s;:=0, £ = 0,1,2,3,4,5 a proménnou
pienosu c := 0.

PR3

e Nasobime by = 1

so=04+0-1=0

UloZime s := 0, pfenos c := 0.

s1=04+1-1=1

UloZime s; := 1, pfenos c := 0.
Prenos do vyssich cifer
so=0+0=0

e Nynindsobime b; =1

s1=140-14+0=1

UloZime sy = 1, pfenos ¢ = 0.

S9=0+1-1+0=1

UloZime sy = 1, pfenos ¢ = 0.
Ptenos do vyssich cifer
s3=04+0=0

e Nynindsobime by = 1

s3=140-1+0=1

UloZime sy = 1, pfenos ¢ = 0.

s3=0+1-14+0=1

UloZime s3 = 1, pfenos ¢ = 0.

Vv,

Pfenos do vyssich cifer
54=04+0=0

Po ndsobeni mame cifry vysledku v poli:
s=1[0,1,1,1,0]
iii. Vysledné ¢islo je:
s=0-2041-2"+1-2241-2%40-2% = (1110)2 = (14)10

Alternativné je rovnéZz moZzné obé ¢isla pfevést z dvojkové do dekadické sou-
stavy (budeme mit (2)¢ - (7)10), vyndsobit v dekadické soustavé a vysledek
pak pfevést do dvojkové soustavy.
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(b) Spocitejte (101)5 - (100)s.
. Porovnejte nasledujici ¢isla v rtiznych pozi¢nich soustavach:
(a) (1101)3a (1011),
Reseni: na tfeti pozici zprava je 1>0, tedy (1101)y > (1011)2
(b) (B5)16a (A9)se
. Urcete zéklad z, pokud plati:
(810). = 52019
Resent:

822+ 2=520=2=28

. Vyhodnotte néasledujici vyraz v osmickové soustavé:
(12)s + (5)s = (2)s
Reseni:

1245-2=15 = (15)s

. Pfevedte ¢islo (1110), nejprve na osmickovou a poté na Sestndctkovou soustavu.
Resent:
(1110)2 = (16)s = (E)16
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